

В святилище Омара Султана

При раскопках внутри и вокруг гробницы археологами были обнаружены научно значимые артефакты

Археологическая экспедиция Института археологии и этнографии НАНА завершила исследования в святилище Омара Султана в селе Авахил Шамахинского района. В результате исследований, проведенных под руководством профессора Гафара Джабиева, была обнаружена и изучена могила Пир Омара Авахили Ширвани, основателя школы хелвети, важной ветви азербайджанского суфизма.

При раскопках внутри и вокруг гробницы археологами были выявлены научно значимые артефакты, относящиеся к Пир Омару. Особый интерес представляют могила и надгробие Пир Омара. Из надписи на могиле ясно, что Пир Омар умер в июле 1409 года. В книге к Пиру Омару обращаются такими эпитетами, как "шейх", "захид", "абид". Надгробие, написанное на арабском языке простым почерком сулус, также содержит выражения на азербайджанском тюркском языке.



Напомним, что 25 мая Президент Ильхам Алиев и первый вице-президент Мехрибан Алиева посетили святилище Пир Омара Султана в рамках своего визита в Шамахинский район и поинтересовались проводимыми здесь археологическими исследованиями. Президент дал указания и рекомендации соответствующим органам для продолжения исследований в святилище Пир Омара Султан и консервации памятника.